
1        Παρατηρήσεις επί του Προϋπολογισμού 2020 

 

Γνώμη του Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου 

(Ν.4270/2014, άρθρο 42, παράγραφος 4) 

Το ΕΔΣ υιοθετεί τις μακροοικονομικές και δημοσιονομικές προβλέψεις επί των οποίων 

στηρίζεται το σχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού 2020, στον βαθμό που δεν υπάρχουν 

μείζονες αποκλίσεις από το προσχέδιο του προϋπολογισμού, με τις εξής προϋποθέσεις: 

(α) Δεν θα υπάρξει αρνητική απόκλιση στα αποτελέσματα λόγω των πρόσθετων 

παρεμβάσεων που σχεδιάζεται να εφαρμοστούν με στόχο τη βελτίωση του δημοσιονομικού 

αποτελέσματος. Ειδικά, τα μέτρα που αναφέρονται σε «καταπολέμηση της φοροδιαφυγής 

και διεύρυνση της φορολογικής βάσης με μέτρα προώθησης των ηλεκτρονικών 

συναλλαγών», χαρακτηρίζονται από υψηλό βαθμό αβεβαιότητας και παραμένει μάλλον 

ασαφής ο τρόπος με τον οποίο θα διευρυνθεί η φορολογική βάση. 

(β) Θα υλοποιηθούν οι αισιόδοξες μακροοικονομικές προβλέψεις για την αύξηση του ΑΕΠ.  

(γ) ) Θα επιβεβαιωθεί η εκτίμηση του Υπουργείου Οικονομικών ότι η περαιτέρω αύξηση του 

ονομαστικού ΑΕΠ κατά 959 εκατ. ευρώ (συνεπεία των πρόσθετων αναπτυξιακών και 

κοινωνικών παρεμβάσεων) θα αποδώσει πρόσθετα φορολογικά έσοδα περί τα 330 εκατ. 

ευρώ και πρόσθετα έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές της τάξης των 140 εκατ. ευρώ. 

(δ) Θα αποδειχθούν διαχειρίσιμες για τον προϋπολογισμό του 2020 πιθανές έκτακτες 

επιβαρύνσεις από δικαστικές αποφάσεις.  

Οι μακροοικονομικές προβλέψεις επί των οποίων στηρίζεται το σχέδιο του Κρατικού 

Προϋπολογισμού δεν έχουν διαφοροποιηθεί ουσιωδώς σε σχέση με εκείνες του προσχεδίου 

(η προσδοκώμενη για το 2020 αύξηση του ΑΕΠ παραμένει στο 2,8%), οπότε εξακολουθούν 

ως προς αυτό να ισχύουν οι παρατηρήσεις που περιλαμβάνονταν στην αξιολόγηση από το 

ΕΔΣ των μακροοικονομικών προβλέψεων του προσχεδίου1 . 

Για έναν πιο αναλυτικό σχολιασμό, παραπέμπουμε στην πρόσφατη Εξαμηνιαία Έκθεση του 

Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου (Νοέμβριος 2019). 

Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2019 

Ο Πρόεδρος 

 

Παναγιώτης Κορλίρας 

                                                           
1 http://hfisc.gr/ekfrasi-gnomis/axiologisi-makrooikonomikon-provlepseon-2020 


